

# 用活三项举措 用心服务群众

## 赤峰市喀喇沁旗公安局推动“我为群众办实事”活动落实落细

自“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,赤峰市喀喇沁旗公安局结合学习贯彻党的二十大精神,把“我为群众办实事”活动作为专项活动的重要内容,采取多项措施全力推进“我为群众办实事”活动,受到了辖区广大群众的一致好评。

### 增强“三个意识”,提升为民服务水平

在开展专项活动中,该局结合学习贯彻党的二十大精神主题教育活动,依托主题党日、“三会一课”等,组织党员民警进行主题教育学习,引导广大党员发扬党的优良传统,树立为民办实事的理念,提高为民服务的认识水平。在日常警务工作中,该局要求所有窗口单位执勤民警加强服务意识,认真对待前来办事群众,赢得群众的信任和支持;要

民辅警凡事多站在群众角度去思考,处理好群众的每一起报案和求助,想方设法解决群众困难,夯实群众基础;要求民辅警将形象意识贯穿于执勤执法、服务群众的每一个环节中,树立人民警察亲民、爱民的良好形象。

### 做实“三方延伸”,真正实现便民利民

专项活动开展以来,该局完善为民服务机制,制定“我为群众办实事”实践活动工作方案,将为民办实事贯穿于公安工作全领域、全过程。一是积极开展矛盾排查,努力从源头上化解不和谐因素。今年以来,该局共化解矛盾纠纷172起,救助群众40余人,寻回走失人员11人;二是把矛盾纠纷“大排查、大调处、大接访、大化解”工作作为派出所工作重点,持续开展“九个零”社区(嘎查村)创建活

动,以零发案小区建设为载体,开展联防联控,落实社区(嘎查村)各项安全防范措施;三是通过走访深入了解社情民意,结合乡村振兴工作,重点掌握辖区困难户、残疾人、孤寡老人等弱势群体的实际情况,实实在在地为群众办好事、办实事。

### 做好“三项实事”,提高群众满意度

该局抓实主业,严厉打击违法犯罪行为。专项活动开展以来,该局破获2021年以来喀喇沁旗及河北省承德市地区变压器、电机被盗案件12起;破获赤峰市首例贩卖“曲马多”类精神药品案件,抓获涉案人员42名,摧毁了盘踞在赤峰市长达3年的国家管制精神药品贩运网络。

该局结合公安“放管服”改革,推进“20

分钟公安政务服务圈”建设,在和美、美林、南台子、乃林派出所建立4个20分钟政务服务圈,更好地解决服务群众“最后一公里”问题,全面提升了公安服务管理水平和人民群众满意度。今年3月,喀喇沁旗公安局政务服务中心被赤峰市委宣传部命名为“学雷锋活动示范点”。

该局健全巡防联勤机制,固化武装巡逻、屯警街面、监巡对接、动态处警的新型巡防模式,严格岗位交接、巡逻记事、值班备勤等制度,实行巡逻勤务流程化管理、规范化运作,在城市重点部位采取步巡和车巡相结合的方式,开展定点守护、流动巡逻,提高重点部位见警率和管事率,辖区群众的安全感显著提升。

(李敬)

## 提升“快乐指数”



近期,武警呼和浩特支队积极开展文体活动,增进感情,释放压力,激发动力,不断提升官兵“快乐指数”,强化了部队向心力与凝聚力。

孙相宇  
宋明哲 摄

## 推进夏季行动 擦亮平安底色

夏夜治安巡查宣防集中统一活动开展以来,赤峰市宁城县公安局结合正在开展的“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动要求,坚持以强大声势震慑犯罪,以精心排查消除隐患,以集中宣传筑牢防线,精心组织、周密部署,高标准推进各项工作措施落实落细,有力维护了社会治安大局持续稳定。

### 高位部署推动 靠前督导指挥

为确保行动取得实效,宁城县公安局党委先后召开动员部署会议、工作推进会议,统一思想、提振士气。研究制定了相关行动方案,成立了由县局主要领导任组长的工作领导小组,下设工作专班,采取“四级落实”工作法,明确行动目标任务、重点措施和工作要求,全局班子成员包片包联,深入一线执勤岗位及夜市、广场等部位场所现场督导,靠前指挥、蹲点督战,全力确保行动有力有序开展。

### 重拳打击犯罪 确保打出声势

宁城县公安局紧密结合地区社会治安实际和夏季违法犯罪规律特点,集中严查酒驾醉驾、飙车炸街、零包贩毒、涉赌涉黄、寻衅滋事等违法犯罪行为,突出多警种同步上案,做到快接快侦、快勘快破。行动以来,该局共破获各类刑事治安案件51起,打处犯罪嫌疑人110人,抓获在逃人员6名。其中,查处酒驾醉驾42起,飙车炸街5起;破获偷盗车内财物系列案件27起,涉毒案件19起,黄赌案件12起,铲除非法种植罂粟1151株;打掉电信诈骗点1个,抓获犯罪嫌疑人27人。

### 聚焦巡防管治 全面铺开战线

宁城县公安局将夏季行动作为打击震慑社会面违法犯罪、守护群众人身安全的一项重要举措,依托“情指行”一体化运行机制,集中力量资源,强化显性用警,深化群防群治,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,以街面警务站、应急处突组为作战单元,屯警街面、亮灯见警,切实提升见警率、管事率、震慑力。行动期间,该局累计投入警力2000余人次,动员群防群治力量1800余人次,检查行业场所600余家,整改问题隐患186处,处罚场所18家。

### 突出宣防发动 浓厚行动氛围

宁城县公安局以深入推动“六五四”强基工程为契机,组织全局广大民辅警深入学校、广场、夜市等人员密集场所开展以防极端、防黄赌、防盗抢、防毒品、防电诈、防火患为主题的“六防”宣传活动,同步加强反邪教、防溺水、防洪汛、暑期交通安全宣传警示教育,切实提高了群众的守法自觉和自我保护意识,营造了良好宣传氛围。同时,该局要求参战民警严格规范公正文明执法,严格落实各项执勤执法纪律规定和工作要求,做到执法既有力度又有温度,彰显公安机关保障人民安宁的坚定决心和信心。

(雷明阳 张洋)

## 东乌旗公安局破获盗挖野生药材案

**乌里雅斯台讯** 夏季以来,锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗盗挖野生药材违法活动进入高发期。东乌旗公安局充分发挥职能作用,环食药侦、交警、特警、刑警、派出所多警种协同作战,加大对破坏草原植被、盗挖野生药材等违法行为的打击力度,成功破获2起盗挖野生药材案,为夏季治安专项行动再添战果。

8月12日,东乌旗公安局民警通过深入推进夏季行动,严密社会面管控,发现辖区盗挖野生药材线索。该局党委高度重视,立

即召开案情分析会,第一时间抽调各部门警力进行布控,在药材收购窝点现场抓获数名盗挖野生药材人员和收购药材人员,查获防风等药用植物347.6斤、药铲12把、矿灯12个。

近年来,东乌旗公安局始终牢固树立

“绿水青山就是金山银山”的理念,将保护生态安全作为重大政治责任,坚决扛起筑牢北方重要生态安全屏障政治责任,在推进“五大任务”上持续用劲发力,担当作为、依法履职,切实将保护草原生态工作抓紧抓实。

(郭艳滨)

## 推动五大任务见行见效

## 共同抵制毒品 创建无毒家园

**呼和浩特讯** 为进一步加大禁毒宣传教育力度,提高辖区居民识毒、防毒、拒毒意识,8月8日,呼和浩特市公安局回民区公安分局禁毒大队在辖区新华公园开展了禁毒

宣传活动。活动中,民警发放了禁毒宣传资料与禁毒宣传小礼品,讲解了《中华人民共和国禁毒法》等法律法规,教育引导广大居民认清

毒品对个人、家庭、社会的危害,提高识毒、防毒、拒毒能力。通过开展此次活动,形成了共同预防和打击毒品犯罪的良好氛围。

(赵志刚 张铁成)

## 保持高压严打态势 守护群众财产安全

**巴彦托海讯** 8月2日,呼伦贝尔市公安局伊敏分局接到线索,有人通过架设GOIP设备从事电信诈骗犯罪活动,已有广西一女子被冒充的电商客服诈骗。

伊敏分局党委高度重视,立即成立专案组,对此线索进行缜密侦查。最后,在市公

安局、伊敏分局反诈中心研判下锁定了犯罪嫌疑人位置,专案组闻令而动迅速出击,仅用3个小时成功端掉架设GOIP设备窝点,抓获电信诈骗犯罪嫌疑人2名。经审讯,张某、由某对在伊敏河镇某旅店内设GOIP设备,为电信诈骗分子提供通讯服务的违法

犯罪行为供认不讳。

伊敏分局将持续紧盯电信诈骗犯罪的新动向、新手法、新变化,始终保持高压严打态势,全力织密、织牢反诈安全“防护网”,守护好人民群众的财产安全。

(王舸航)